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Ciato spada z wiezy. W chwili ¢, gdy przebylo ono drogg réwna d, z punktu
potozonego o % nizej od wierzchotka wiezy zaczelo spadaé drugie cialo. Oba ciata
spadaja na ziemi¢ w tej samej chwili. Wykaza¢, ze wysokos¢ wiezy jest rdbwna
H=[(h+d)]/4d.

. Znalez¢ predkos¢ poczatkowa z jaka wyrzucono ciato pionowo do gory, jezeli na

wysokosci A=15m (liczac od punktu wyrzucenia ciata) znajdowato si¢ ono dwukrotnie
w odstgpie czasu Ar=2s. W =zadaniu nie uwzglgdniamy oporu powietrza.
Przyspieszenie ziemskie mozna przyjac¢ ¢ = 10m/s%

Gimnastyczka ¢wiczaca z pitkg ma za zadanie wyrzuci¢ pitke pionowo do gory, klasngé
trzy razy w dlonie i ztapac¢ spadajaca pitke. Z jaka minimalng predkoscia musi wyrzucié
pitke, jezeli czas jednego klasnigcia wynosi 0,5 s? Na jaka wysokos¢ dotrze pitka?
Wyrzucona pionowo do gory przez chtopca pitka dociera na wysokos¢ 8m. Po jakim
czasie, od momentu wyrzucenia pierwszej pitki, musi on rzuci¢ drugg pitke, aby
zderzyly si¢ one na wysokosci 2m? Obie pitki wyrzucane sg pionowo do gory z taka
samg predkoscig poczatkowa.

Jaka maksymalng wysokos¢ osiaga ciato, ktore rzucone pionowo do gory po czasie
t = 2s znajduje si¢ na wysokosci 2m? W jakiej fazie ruchu (wznoszenie, spadanie)
znajduje si¢ ciato po owych dwoch sekundach?

Ciato rzucono pionowo do gory z predkoscig poczatkowa réwng v,= 20m/s. Znalez¢ odstep
czasu migdzy chwilami, kiedy cialo znajdowato si¢ w polowie maksymalnej wysokosci.
Zaniedba¢ opor powietrza. Przyja¢ g = 10m/s.

Kula pistoletowa wystrzelona poziomo przebita dwie ustawione pionowo kartki
papieru, umieszczone w odlegtosciach /,=20m 1 [,=30m od pistoletu. Roznica
wysokosci na jakich znajdujg si¢ otwory w kartkach wynosi # = 5¢m. Oblicz predkosé
poczatkows kuli. Przyspieszenie ziemskie g = 10m/s*

Jaka minimalng predkos¢ pozioma musi nadaé pilce chtopiec, ktory chce przerzucié
pitke za ogrodzenie o wysokosci 2m, oddalone o 10m od budynku? Chlopiec stoi w
otwartym oknie, a jego rami¢ znajduje si¢ na wysokosci 6m nad ziemia.

Wyprowadz rOwnanie toru opisujace rzut ukosny wychodzac od rownan dla x(z) 7 y(2).
Znajdz wspotrzedne wierzchotka paraboli 1 miejsca zerowe. Zréb to samo korzystajac
z zasady zachowania energii.

Pod jakim katem do poziomu wyrzucono cialo, jezeli wiadomo, ze maksymalna
wysokos¢, na jaka wzniosto si¢ ciato, jest cztery razy mniejsza od zasiggu rzutu? opory
powietrza zaniedbac.



